

面孔
FACE



董明珠:铁腕魅力女人

董明珠的能力和魄力,已经可以成为别人选择投资时一种值得信赖的保证。

倪宁宁

一个多月前的一个晚上,有一条消息让董明珠上了头条。这个在中国顶级商圈几乎硕果仅存的女性人物,被免去了格力集团董事长的职务,今后仅为格力电器的董事长、总裁和法人代表。消息一出,网友愕然,于是在大量的论坛、公众号、自媒体上出现了大量的相关评论,多数人都为她惋惜;有热爱她的人,甚至断言:失去了董明珠,所谓的顶级商圈注定无趣而黯然。但是失去几个头衔的董

明珠并没有从公众视线中消失,短短的一个多月里,无论是给每一位格力员工每月加薪1000元,还是发表演讲对企图收购格力的“野蛮人”进行猛烈抨击,都让她热度不减。董明珠不是汪峰,她不需要挖空心思地上头条,似乎她只需按着自己的心一步一步地走,头条就会给她留下位置。

12月15日,董明珠再次成了一位“闪光人物”,这一天,她个人携手王健林的万达集团、中集集团等4家公司,共同出资30亿,获得新能源公司珠海银隆22.388%的股权。对于董明珠来说,这是一个失而复得的故事,因为就在一个月前,她力主格力

收购珠海银隆失败。一个月后,她完成了逆袭,之前她在多个场合说过,她一定要造新能源汽车,她如愿以偿。这不奇怪,董明珠要做的事,很少做不成。

“我愿意拿我所有的资产投入到银隆里。”(有媒体猜测近10亿)这是董明珠的诚意,更是她的决心,她的倔,当然你也可以说是她的“霸道”。一个有意思的细节是,在签约现场,有媒体问王健林这笔投资是深思熟虑的吗?王健林回答:“没有,没有,就是相信董总。”一方面,这说明了董明珠极好的人缘;另一方面,也说明了她的能力和魄力,已经可以成为别人选择投资时一种值得信赖的保证。

有数
DATA

1391
万元

14日,聂树斌父母正式向河北省高级人民法院提出国家赔偿申请,申请的赔偿金额为1391万余元。目前,法院已受理申请。12月2日,最高法再审判判21年前被枪决的河北青年聂树斌无罪。

3.05
万亿美元

日本在今年10月超越中国成为美国国债的最大外国持有者。出于对人民币的支持,当前中国持有的美国国债已下降至6年最低点,中国的外汇储备总量也从2015年6月创纪录的4万亿美元下降至3.05万亿美元。日本之所以能超越中国作为美国最大外国债权人,则因其持股下滑速度较慢。这使过去近两年来日本首次成为美国国债持股最多的国家。

795
万

据人社部最新消息,今年11月份,城镇新增就业人数81万。今年1月至11月,城镇新增就业人数1249万人,完成全年目标任务的124.9%。据教育部12月初发布的数据,2017届全国普通高校毕业生预计达795万,比2016年又多出30万。应届生从2006年的413万连年上涨,是人社部说的“就业重点群体”。

本版整理
现代快报/ZAKER南京
记者 陈曦

热词
WORD

薛定谔的猫 老厅长的微博

13日,微博认证为“国家督学、云南省人民政府参事、原云南省教育厅厅长”的罗崇敏发送了一条微博,内容中自曝“一个女孩怀了我的孩子”,图文内容令人大跌眼镜。

此条微博发出后不久即被删除,当事人晚些时候又发了一条:“感谢大家关心,我的手机、身份证,以及手机内微博等信息被盗”。

如果真有人要搞事情,那么盗了号贴出身份证、床照、B超报告什么的都不难理解。但是晒出的照片中还有一本《量子理论:爱因斯坦与玻尔关于世界本质的伟大论战》,厉害了我的厅长!

作为现代物理学的两大基石之一,量子理论的创建过程是一部壮丽的史诗。其中,量子力学奠基人之一,奥地利物理学家薛定谔做过一个著名的试验。他把一只猫扔进盒子里,盒子里有食物有毒药。毒药由开关控制,开关则由放射性粒子控制。如果粒子衰变,则开关打开释放毒药。而粒子是否衰变、几时衰变,都是随机事件。

这就意味着,如果不打开盒子,你就不知道猫是死是活。所以盒子中的猫处于活与死的叠加态,这就是量子论的重要原则之一,不确定原则。

如果有朋友还是不理解,那就再举一个贴近生活的例子。

近日在郑州某高校中,有一男生摆心形蜡烛向女生表白。但此时,老师闻到了空气中酸腐的恋爱气息,拿着灭火器一顿超神操作,旁人也就无法得知表白能否成功。表白处于成功与失败的叠加态,男孩被困在了薛定谔的方程里。

今天被盗号的案例比比皆是。嘉兴环保局转王思聪微博并直呼“老公”;河北承德一法院官微连发广告近1年;四川遂宁网安保卫支队官方微博发黄段子;西安铁路局铜川车务段官微发不雅照13天未删;山东一宣传部官微发布广告、头像变女性照片……这些新闻有一个共性,官方均回应“被盗号”。

有的时候,事情就是这么巧,巧得我都快相信了。至于老厅长被盗号背后还有无“故事”,相关部门应该查清并及时作出回应。这不仅是对当事人一个交代,也是对公众关心的议题进行回应。

澎湃

眼界
VISION

钱紧



当地时间2016年12月15日,印度新德里,民众在银行外排队取钱。印度总理莫迪11月8日在印度电视谈话时,突然宣布废除市面上流通最广的500卢比与1000卢比两款旧版高面值货币。

CFP供图

媒体
MEDIA

想象中的私人会面

特朗普和普京的第一次私人会面会聊些什么?《旁观者杂志》对此作出了一番想象:2017年2月14日,特朗普来到克里姆林宫的圣安德鲁大厅,那里的金碧辉煌让他备感亲切。谈话过程中特朗普的话更多,时而会跑题且有些不着边际,普京只是偶尔提问,三言两语。在俄罗斯是否会对北约进行军事打击这个问题上,两人都认为这是不可能的。



《旁观者》
(英国)2016.12.10

上周
LAST
WEEK

12月12日 星期一 校园欺凌

发生在北京名校中关村二小的校园欺凌事件引发社会广泛关注。

南方都市报:校园欺凌甚至是霸凌现象,也许永远无法杜绝,但作为学生、学校、家长和政府,都有理由保持警惕。学校在处理整个事件中所折射出的“漠视”,也表明了中小学教育制度对学生心理关注的不足。

12月13日 星期二 裸奔的隐私

只花费700元就能买到所有的隐私信息。

央视:现在各国对个人信息保护的行政监管里面的一个重要经验,就是要有权威的、独立的、专门的个人信息保护的执法机构。我们国家一直缺乏这样的专门的部门。

12月14日 星期三 国务卿人选

特朗普正式提名石油巨头埃克森美孚公司CEO雷克斯·蒂勒森为国务卿。

吉林大学公共外交学院博士孙兴杰:特朗普不愿意参与多边贸易协定,那就更需要一个有商业头脑的国务卿去代表美国进行经济外交,展开“商战”。

12月15日 星期四 机关食堂

江苏泗阳县新食堂自2015年建成后,一直是个“大众餐厅”,书记县长可以来吃,工人农民可以来吃,老人孩子也可以来吃。

新京报:与其将机关大院因为机构原因获得的种种福利封闭起来,成为少数人独享的好事,还不如扩大范围,让所有公众都有机会能够一同“享受”。

12月16日 星期五 脆弱的房产证

武汉市国土局注销市民房屋所有权涉及300多户,有爆料称这些业主是因不满政府的征收决定或补偿标准。

律师王才亮:地方法规制定应该谨慎而为。如果是自我授权而且违反上位法,则如同打开了潘多拉魔盒,不仅有伤公民的财产权利,也会影响社会稳定,更与依法治国的方针相违背。

12月17日 星期六 权令智昏

湖南新宁县原常务副县长孙洪波因迷信“女能人”王毅被骗1500万元。

媒体人侃人:王毅臆造出的权力幻觉,实现了对孙洪波的传销式精神控制,所以他才执迷不悟。

本周
THIS
WEEK

12月19日

●由代表美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成的选举人团,将按照各州投票结果正式选出任总统。一般情况下,选举人团投票表决只是例行公事,但历史上也曾出现个别选举人未按选民意志投票的情况

●十二届全国人大常委会第二十五次会议12月19日至25日在北京举行

12月20日

●南京开通直飞温哥华航班
●中国著名跳水运动员吴敏霞的官方退役仪式在水立方举行

12月21日

●关于中东和平计划的第一次会议拟举行

12月22日

●俄罗斯总统普京召开年度新闻发布会

12月23日

●澜沧江—湄公河合作第二次外长会在柬埔寨暹粒举行。柬埔寨和中国将担任此次会议共同主席

12月24日

●2017年研究生考试笔试时间12月24日至12月26日

12月25日

●俄塔斯社引述俄对外军事技术合作部门的消息人士的话称,首批4架苏—35战斗机将于当日交付中国